
Δημόσιο: Συνταξιοδοτικό μπόνους για 400.000 υπαλλήλους

Περίπου 400.000 υπάλληλοι (τακτικοί υπάλληλοι και λειτουργοί του Δημοσίου, καθώς και τα
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και του Πυροσβεστικού
Σώματος), που θεμελίωσαν συνταξιοδοτικό δικαίωμα μέχρι το τέλος του 2010, εξαιρούνται
από το (δυσμενέστερο) τρόπο υπολογισμού της σύνταξης, ακόμη αν αποχωρήσουν μετά το
2015.  Σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδας «Ελεύθερος Τύπος», υπάρχει σχετική
πρόβλεψη στο νόμο 3865/10 (παράγραφος 11 του άρθρου 6) με την οποία κατοχυρώνεται η
ευνοϊκότερη μεταχείριση όσων έκλεισαν 25ετία ή και 20ετία το 2010 ή θεμελίωσαν
συνταξιοδοτικό με λιγότερα χρόνια εργασίας για διάφορους λόγους.
Σύμφωνα με τη συγκεκριμένη διάταξη, η οποία, όπως ισχυρίζεται η εφημερίδα δεν είναι
γνωστή στους περισσότερους δημοσίους υπαλλήλους «για τα πρόσωπα αυτά
εξακολουθούν εξακολουθούν να ισχύουν όσα προβλέπονται από τις
αντικαθιστώμενες ή καταργούμενες διατάξεις, κατά περίπτωση, τόσο στη
θεμελίωση δικαιώματος σύνταξης όσο και για τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης,
καθώς και για τον τρόπο υπολογισμού της σύνταξης».
Ξεκαθαρίζει η ερμηνευτική εγκύκλιος
Όμως επειδή η συγκεκριμένη αναφορά ήταν γενική με πολυσέλιδη του εγκύκλιο του Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους λίγου ςμήνες μετά την ψήφιση του νόμου ανάφερε χαρακτηριστικά
ξεκαθαρίζοντας το θέμα: «...οι υπάλληλοι που θεμελίωσαν συνταξιοδοτικό δικαίωμα
μέχρι την 31η/12/2010 (νέοι και παλαιοί ασφαλισμένοι) δεν θίγονται από τις
αλλαγές που επέφερε στις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης (ελάχιστα
απαιτούμενος χρόνος, ηλικιακά όρια) και στον υπολογισμό της ο νόμος 3865/10)».
Και παρακάτω: «Για τον/την υπάλληλο που θεμελίωσε συνταξιοδοτικό δικαίωμα
μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία εξακολουθούν να ισχύουν όποτε κι αν αποχωρήσει
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από την υπηρεσία (ακόμη και μετά την 1η/1/2015, έτος που αλλάζει ο τρόπος
υπολογισμού της σύνταξης) όλες οι κατά περίπτωση εναλλακτικές προϋποθέσεις
συνταξιοδότησης, τα κατά περίπτωση όρια ηλικίας για την καταβολή της σύνταξης
και ο τρόπος υπολογισμού της σύνταξης που ίσχυαν, πριν το νέο ασφαλιστικό
νόμο»
Να σημειωθεί ότι με βάση το νέο ασφαλιστικό νόμο (3865/10) οι μειώσεις των συντάξεων
υπολογίζεται από 5 έως 20%, καθώς προβλέπεται ότι το κράτος θα δίνει μόνο τη βασική
σύνταξη των 360 ευρώ και από εκεί και πάνω το υπόλοιπο ποσό θα είναι ανάλογο των
εισφορών που έχουν καταβάλει οι εργαζόμενοι.
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